

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 66 (12108)

Среда, 6 апреля 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## О 80-летию ВТОРОГО СЪЕЗДА РСДРП

80 лет назад — 30 июля 1903 г. открылся второй съезд РСДРП, на котором была создана большевистская партия. Съезд завершил процесс объединения революционных марксистских организаций России на идеиных, политических и организационных принципах, разработанных Владимиром Ильичем Лениным. На историческую арену вышла партия нового типа — партия рабочего класса, партия научного коммуниз-

ма, партия социалистической революции и коммунистического созидания. Образование ленинской партии явилось закономерным результатом общественного развития, стало поворотным пунктом освободительной борьбы российского и международного пролетариата. Центральный Комитет КПСС принял постановление «О 80-летию второго съезда РСДРП». В постановлении выражена уверенность, что коммунисты, все трудящиеся Советского Союза достойно встретят славную дату в истории партии и ознаменуют ее новыми трудовыми свершениями на благо нашей великой социалистической Родины, во имя торжества дела мира и социального прогресса. Постановление публикуется в центральных, республиканских, краевых и областных газетах. (ТАСС).

## ЭКОНОМИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ — ВНИМАНИЕ, ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Экономика должна быть экономной — провозгласил XXVI съезд КПСС. Этот лозунг, ставший крылатым, нашел горячий отклик в сердцах труженников и нашего ордена Трудового Красного Знамени индустриального города. Чтобы быстрее воплотить в жизнь поставленную задачу, многие тысячи первоуральцев настойчиво овладевают знаниями экономических законов, действующих в период развитого социализма, приемов и методов подлинно хозяйского использования огромного промышленного потенциала: производственных мощностей, сырья, топливно-энергетических ресурсов, рабочего времени. В системе экономического образования обучается свыше 12 тысяч рабочих, инженерно-технических работников и хозяйственных руководителей. В том числе 8 тысяч трудящихся изучают вопросы экономики и бережливости, две с половиной тысячи — экономические и социальные проблемы научного прогресса, 500 человек изучают курс «Продовольственная программа СССР». В соответствии с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания трудящихся в производственных коллективах действуют советы экономическо-го образования рабочих и служащих. К пропагандистской работе в системе экономического обучения привлечено 580 специалистов, имеющих достаточный опыт ведения занятий, уровень политических и экономических знаний. Во всех школах, семинарах прошли занятия по изучению документов ноябрьского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, а также торжественного заседания ЦК КПСС, Верховных Советов СССР и РСФСР, посвященного 60-летию образования СССР. Возросла отдача экономического обучения и воспитания, производственная активность трудящихся. Более девяти тысяч слушателей школ и семинаров участвуют в областном общественном смотре эффективности использования сырья, топливно-энергетических ре-

сурсов и рабочего времени. В результате только в прошлом году сэкономлено на предприятиях города 5317 тонн металла, 11748 тонн условного топлива, 16,4 млн. киловатт-часов электроэнергии. Действенной формой экономического воспитания, активного участия в движении за бережливость стало соревнование за богатые лицевые счета экономии, которые первоуральцы начали открывать по примеру рабкоров, призвавших в одиннадцатой пятилетке создать городской фонд бережливости в сумме не менее 50 миллионов рублей. Около восьми тысяч индивидуальных и коллективных лицевых счетов экономии открыто на предприятиях города, на которые только в прошлом году занесено 2703 тысячи рублей. Вместе с тем, как отмечено в постановлении, принятом 25 марта на заседании бюро горкома КПСС, исполкома городского Совета народных депутатов, бюро горкома ВЛКСМ, качество и результативность экономической учебы еще не отвечают требованиям XXVI съезда КПСС. Крайне слаб контроль за экономическим образованием трудящихся в Коуровском леспромхозе, на заводе теплоизоляционных изделий, лыжной фабрике, в локомотивном депо узловой станции Кузино. На этих предприятиях нет советов содействия экономическому образованию. Занятия в школах и семинарах часто переносятся и срываются, слушатели не получают знаний в объеме, предусмотренном учебными программами. Как следствие, в производственных коллективах не получили развития бригадные формы организации и оплаты труда, почин северских металлургов о коллективной гарантии трудовой и общественной дисциплины. Повинны в этих серьезных недостатках партийные бюро и секретари первичных партийных организаций, профсоюзные комитеты и хозяйственные руководители. Не уделяют должного внимания экономическому воспитанию молодежи первичные комсомольские организации. Подтвердени-

ем тому служит то, что только пять с половиной процентов молодежи города обучается в экономических школах и семинарах, комсомольцы не выступают на предприятиях инициаторами создания богатых лицевых счетов экономии, вкладов в 50-миллионный городской фонд бережливости в одиннадцатой пятилетке. Городской совет содействия экономическому образованию переименован в городской совет по экономическому образованию и воспитанию трудящихся. Его задачи: повышать качество занятий в школах и семинарах, ответственность за их организацию и результаты. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, руководителям предприятий и учреждений бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов, бюро горкома ВЛКСМ предложено в ближайшее время пересмотреть составы советов экономического образования и воспитания трудящихся на каждом предприятии, улучшить состав пропагандистских кадров за счет наиболее подготовленных инженерно-технических работников, специалистов плановых и экономических служб. В системе экономического образования наступает ответственная пора: в мае состоятся итоговые занятия в школах и семинарах. Необходимо провести их организованно и на высоком идейном уровне, чтобы каждый слушатель определил себе конкретную программу повышения эффективности труда, укрепления трудовой и исполнительской дисциплины, усиления режима экономии в своем коллективе. Немало предстоит сделать в школах, профессионально-технических училищах для усиления экономического образования и воспитания учащейся молодежи. Эта работа возложена на городской отдел народного образования, педагогические коллективы во главе с партийными организациями. Уроки бережливости предстоит провести в мае во всех формах комсомольской политической и экономической учебы.

## ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ

### НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД

Уверенно справились с заданием марта волочилинские десятицы цеха Новотрубного завода. К плану месяца они выпустили дополнительно 5914 метров труб. А

### СИЛЬНЫ КОЛЛЕКТИВИЗМОМ

всего с начала года произвели около пятнадцати тысяч метров труб сверх плана. Стабильно трудятся коллектив смены, возглавляемый Н. М. Старковым. Рабочие этой смены добились наивысшего выполнения задания в цехе. Высокопроизводительная, качественная

работа коллектива определяется во многом безукоризненным соблюдением трудовой дисциплины. В нынешнем году здесь нет ни одного прогула или опоздания на работу.

Л. МАРТЫНОВА, начальник БОТ цеха № 10.

## В СЧЕТ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Инициатива москвичей о проведении 16 апреля коммунистического субботника, посвященного 113 годовщине со дня рождения В. И. Ленина, нашла активную поддержку в коллективе цеха № 28 Новотрубного завода. Отлично потрудились в счет субботника трудящиеся смены «С» старшего мастера коммуниста С. И. Игитова.

Выдано продукции на 366 станко-нормо-часов. Рабочие смены главным образом выполняли заказы для капитального ремонта стана «220» цеха № 1. Все участники субботника потрудились с полной отдачей. Особенно отличились токари И. П. Космачев, В. Ф. Косгин, выполнив задание на 174 процента. Токарь-расточник А. Д. Патерюхин

справился с нормой на 186 процентов, а В. И. Бегунов и зубофрезеровщик С. Н. Колясников — на 172 процента. В коммунистическом субботнике смены «С» приняло участие 69 человек.

Готовятся к проведению «красной субботы» коллективы смен «А» и «В». Они будут также выполнять заказы для капитального ремонта цеха № 1. Спланирована работа каждого. Делается все, чтобы в день коммунистического субботника добиться наивысшей производительности труда.

П. БАЛАЕВ, заместитель начальника цеха № 28.

Молодой вальцовщик четырнадцатого цеха Новотрубного завода Сергей Бобов обслуживает станы холодной прокатки труб. Работа чрезвычайно ответственная, сложная, но Сергей уверенно справляется со своими обязанностями — норму он выполняет в среднем на 108 процентов, качество продукции высокое. Знают С. Бобова в цехе и как активного члена комсомольского оперативного отряда.

Фото А. Кадочникова.



### ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД

### Рекордная выработка

Тридцатого марта коллектив железнодорожного цеха динасового завода добился рекордного выполнения норм по обработке грузов. За сутки обработано 6150 тонн вместо 2200 тонн, положенных по норме. Простой вагонов МПС снижены на 0,4 часа.

С высокой ритмичностью, четким соблюдением графика движения трудятся лучшие смены цеха, возглавляемого П. А. Мочайло и С. А. Васькиной. Успеху транспортников в немалой степени способствовала и слаженная работа коллективов рудника, первого и второго цехов предприятия, своевременно подготовивших фронт деятельности для железнодорожников.

### Награды — передовикам

За высокие производственные показатели, досрочную и качественную поставку огнеупорных изделий для батарей Алтайского коксохимического завода прессовщики цеха № 2 Г. А. Астафеева и Н. И. Саксин награждены орденами Трудовой Славы III степени.

Коксовый участок, на котором трудятся передовики производства, уверенно справляется со своим заданием. План первого квартала коллектив участка завершил уже к 29 марта, отпуская дополнительно десятки тонн высококачественной продукции.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

### В фонд пятилетки

Двести труженников первого цеха динасового заво-

да отработали в счет Всесоюзного коммунистического субботника. Рассортировано 320 тонн готовой продукции, сформовано 120 тонн динасовых изделий. Упаковали и погрузили 800 тонн продукции. В фонд одиннадцатой пятилетки передано шестьсот рублей. Активные других участвует в мероприятиях субботника коллектив отделения безобжиговых динасовых изделий, возглавляемый П. С. Татарченковым. Больше половины труженников здесь уже отработали в счет «красной субботы». Особо хотелось бы отметить прессовщика П. Н. Киткова, сортировщика К. Шакирова, водителя автопогрузчика П. Н. Белькова.

М. УДАВИХИНА, рабкор.

### ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

12 апреля по месту голосования с 18 час. 30 мин. до 20 часов ведут прием избирателей депутаты областного и городского Советов народных депутатов.



## Семинар агитаторов-атеистов

В кабинете политического просвещения парткома густа Урелтяжтрубстрой состоялся семинар агитаторов-атеистов. Перед собравшимися выступила инструктор городского комитета партии В. В. Коротаева. Она рассказала о том, как продвигается антирелигиозная пропаганда в городе и области, об ее эффективности, о направлениях работы агитаторов-атеистов в коллективах. В. В. Коротаева посоветовала участникам семинара организовать в своих коллективах уголки атеистов, познакомилась с литературой на атеистические темы, которая издана в последнее время.

М. ЛАЗАРЕВА.

## Поручен

### важный участок

Вопрос об улучшении идеологической работы в коллективе рассмотрен на собрании коммунистов лыжной фабрики. Особое внимание в докладе секретаря парторганизации Л. П. Немытовой было обращено на агитколлектив, который в последнее время ослабил воспитание у тружеников высокой ответственности за выполнение государственного плана и социалистических обязательств. Коммунисты предложили поручить этот важный участок идеологической работы старшему мастеру И. Б. Бонарикину, мастерам Л. И. Кормилецкой, Г. Х. Лыковой и другим руководителям среднего звена.

Е. ПЯТЫГИН, заместитель секретаря партбюро лыжной фабрики.

## Пополнили ряды

Пополнились ряды партийной организации железнодорожной станции Первоуральск. На очередном собрании в члены КПСС была принята инженер И. М. Дубровская. Ирина Михайловна пришла в коллектив недавно, но уже проявила активность и на рабочем месте, и в общественных делах. Комсомольцы избрали ее своим вожаком. А у заместителя начальника станции В. И. Алтухова кандидатский стаж пока исчисляется неделями. Ему тоже дано важное поручение — руководить народной дружиной.

Л. НОСОВА, секретарь партбюро железнодорожной станции Первоуральск.

## Личным примером

Коммунисты мясоперерабатывающего завода взяли под контроль подготовку коллектива к Всесоюзному коммунистическому субботнику. На всех участках проведены беседы об истории Великого почина. На партсобрании начальник штаба по проведению «красной субботы» директор предприятия Г. И. Андриенко доложила, что фронт работ определен. Вся продукция 16 апреля будет выпущена из сбереженного сырья и высокого качества. Члены КПСС решили личным примером вдохновить людей на высокопроизводительный труд.

Г. БЕЛОУС, секретарь парторганизации мясоперерабатывающего завода.

2 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
6 апреля 1983 г., № 66

# В СОВЕТЕ ВСЕ НАСТАВНИКИ

Профессия слесаря по ремонту оборудования среди молодежи, увы, не очень престижна. Присмотревшись к производству, парня тянуло больше к прокатному либо волоочильному делу — тут почтнее, поменьше ручного труда и зарплата повыше. А ветераны уходят на пенсию, и хороший механик теперь на вес золота. Не обошла эта проблема и шестой цех Новотрубного завода.

— Да, смена поколений — процесс болезненный, — соглашается мастер бригады по ремонту станков холодного волочения труб и маслохозяйства В. И. Комышев. — Хотя молодежь сейчас грамотная и научить ее специальности не очень сложно. А приохотить труднее. И все-таки есть средство...

Многие, пожалуй, догадываются, что речь пойдет о микроклимате в коллективе. Так оно и есть. Владимир Иванович считает: человек прикипает душой не к месту, а к людям, среди которых ему интересно, легко и надежно.

Бригада Комышева велика — одиннадцать человек. У каждого и свой трудовой почерк, и свой нрав. Смягчить резкость одного, подчеркнуть скромность другого, погасить вспышку обиды — все это неписанные заботы руководителя. Комышев делит их с советом бригады, который он же и возглавляет. Не из боязни персональной ответственности, а из принципа: голова хорошо, а пять лучше.

До минувшей осени в совете бригады было пятеро. Ушел в армию Сергей Плюснин, и место его до сих пор пустует. Формально заменить его другим рабочим труда не составляет, но именно формализма этот коллектив и боится. Вот кто выбран в совет, пользуются безграничным доверием в уваженном, голосова-

ли за них давно и дружно, и ни разу не возникала мысль о том, что кого-то пора заменить. Валентин Георгиевич Усанин в цехе с пятьдесят восьмого года, отлично знает дело, разбирается в людях, справедлив. Евгений Михайлович Быков — тоже кадровый рабочий, умная голова, в чем еще будет возможность убедить. Вял Федорович Кичев годами помоложе, но житейской мудрости ему не занимать.

О Комышеве разговор особый. Хороший мастер, ответственный коммунист. Но даже не это было определяющим, когда его рекомендовали в совет. Рассказывают, что Владимир Иванович никогда не поступает совместно и уважительно к людям.

Сергею Лубнину скоро восемнадцать. В бригаде он почти новичок, пришел после десятилетки, учился у Быкова.

— Почему у Быкова?

Комышев задумывается...

— Конечно, можно было направить к кому-нибудь другому. К слову, у нас в совете все наставники. Но Быков — личность творческая. Постоянно ищет, к чему приложить смекалку. Для Сергея, думаю, это важно, он профессию только познает. Вот скоро служба пойдет, и хорошо бы вернулся к нам.

Евгений Михайлович Быков, действительно, неутомимый. По его предложению вместо маслоподвалов, которые были под каждым станком холодной прокатки труб, устанавливаются маслобаки. Что это меняет? Подвалы затопляло грунтовыми водами, на освещение их уходила электроэнергия, да и работать в них очень неудобно. Бак же смонтирован на уровне пола — поднимать крышку и работать. Быков же настоял на том, чтобы любую остановку станка использовать для профилактических ремонтов.

Совет бригады активно поддерживает любое доброе начинание, даже если на первых порах оно доставляет массу хлопот. Коллективно пришли к выводу, что между волоочильными станами необходимы промежуточные съемные шты — они исключают возможность попадания рабочих тележек между станами и обезопасят производственный процесс. Своё предложение сами же внедрили, и сейчас удобства испытывают не только слесари, но и волоочильники.

Поднимает совет во главе с Комышевым и более масштабные вопросы. Например, волнует бригаду нерациональный подход к использованию рабочего времени. Чтобы доставить в цех материалы, приходится снимать рабочих и посылать их на склады грузчиками. Основное же дело от этого только страдает.

— Необходима централизованная доставка, и отделу технического снабжения завода пора решить проблему, — говорит Владимир Иванович. — Иначе, сами посудите, что получается. Расставишь людей по местам, задание дашь, а через час-другой вынужден все пересматривать. Мы этот вопрос неоднократно поднимали, пока результата не видим, но и отступаться не собираемся.

В бригаде, где большинство рабочих — ударники коммунистического труда, нарушений дисциплины почти не бывает. Если вдруг кто-нибудь ореди смены позволит себе затянуть перекур, его тут же товарищески строго одернут. Воспитательные функции совета состоят в другом: помочь человеку осознать свою значимость, в полной мере почувствовать себя хозяином производства.

Комышев настраивает рабочих на творчество. Комышев интересуется их бытом, семейной жизнью и увлечениями. Комышев помнит: надо поздравить Сергея Лубнина, которому вот-вот исполнится восемнадцать.

Л. МИЛЯВСКАЯ.



# ВОЗВРАЩАЯСЬ К ПОДВИГУ

Сегодня об этом человеке знают все.

Достаточно подумать о его подвиге — и сердце наполняется чувством горячей признательности, глубокого уважения и этому человеку.

И сразу понимаешь, что это не самое чувство — безмерной человеческой солидарности — бросило Шаварша Карапетяна с плотины на дно водохранилища на встречу человеческой трагедии. Там, на 9-метровой глубине, куда рухнул потерявший управление троллейбус, погибли люди, и помочь им мог только он. Разбив окно троллейбуса, вставив в него Шаварш снова и снова нырял в холодную мутную воду, вынося на поверхность потерявших сознание людей. Он спас двадцать человеческих жизней.

Мужественный, сильный человек, прекрасный пло-

вец, он был готов к этому подвигу. В тот уже неблизкий день Шаварш вместе с младшим братом Камо совершал свою обычную, ежедневную 20-километровую пробежку. За плечами у него уже было десять лет серьезных занятий спортом. С 12 лет он посещал гимнастическую школу Альберта Азаряна в Ереване и освоил плавание, а затем и подводный спорт. У добродушного молодого человека был на редкость твердый характер, принесший ему 130 спортивных медалей, звание многократного чемпиона СССР и Европы, десятикратного рекордсмена мира по подводному спорту.

В семье чемпиона спорт занимал почетное место. Отец Шаварша Владимир Самсонович — в прошлом известный футболист — участвовал в играх и спорту с детства. Отец же на-

чал Шаварша слесарить, строгать, красить, возделывать землю, работать на тракторе, воспитать трудолюбие. Сегодня у 30-летнего Шаварша — два высших образования. Главным делом жизни остается по-прежнему спорт. Он сумел вернуться в большой спорт после выпавшего ему тяжелого испытания: 45 дней боролся врачи за его жизнь и здоровье после трагического происшествия на водохранилище. Шаварш вернулся к тренировкам и через несколько месяцев установил свой десятый мировой рекорд.

Сейчас Шаварш возглавляет строящуюся водно-спортивную базу ЦК ДОСААФ республики.

На снимке: Шаварш (во втором ряду второй справа) — кругу семьи. Фото Г. Багдасаряна. Фотохроника ТАСС.

## За 50-миллионный фонд бережливости

# ПРИНЦИП ВЗАИМОСВЯЗИ

Показатели экономии материальных и топливно-энергетических носителей на заводе трубчатых строительных конструкций еще не успели, что называется, прильнуть к щеке. Нередкие сбои в производственном ритме ввели и дополнительный расход ресурсов. И потому каждый успех в этом направлении, каждый новый шаг к снижению себестоимости продукции завода справедливо расценивается как факт значительный и достойный внимания. Вот как выглядят цифры заводской экономики в нынешнем году: сэкономлено 214,9 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 532 гигакалории тепла, 8,5 тонны металла, сдано в лом 102 тонны черных металлов. О работе по экономии и рациональному использованию материальных и топливно-энергетических ресурсов, проводимой на предприятии, наш корреспондент попросил рассказать председателя смотровой комиссии, главного энергетика завода Вячеслава Николаевича ШПИЧУКА.

— Передо мной план организационно-технических мероприятий на 1983 год, которым руководствуется сегодня в работе по экономии и бережливости весь коллектив завода. Этот план предусматривает целый комплекс проверок по соблюдению норм расхода пиломатериалов в цехе сборочных работ, металлургических работ, сварки и т. д. Эффективность проверок наглядно доказана уже в минувшем году. Например, в цехе малярпогрузки был зафиксирован перерасход электроэнергии в дневное время. Народными контролерами составлено несколько актов. Виновым вынесли административное взыскание. И надо сказать, это возымело действие — уже сегодня достигнута весьма значительная экономия электроэнергии.

Ежемесячно на заводе балансовые комиссии анализируют расход всех материальных, трудовых и энергоресурсов. Результаты учитываются затем при подведении итогов социалистического соревнования.

— Это мероприятия организационного порядка. А как достигается экономия за счет внедрения технических новшеств?

— Одной из интересных и сложных работ, проведенных недавно, стало внедрение системы централизованного питания электросварочных агрегатов. Прежде у каждого сварщика был индивидуальный генератор электроэнергии. Естественно, приходилось тратить немало времени на эксплуатацию, выбор оптимального режима. Да и контроль за использованием электроэнергии был практически невозможен. Установка выпрямителя многопостовой сварки позволила устранить эти потери. Теперь сварщики работают в едином энергорезиме. Экономия электроэнергии составила на этом участке 584 тысячи киловатт-часов. Из тридцати генераторов на сегодняшний день осталось только десять, и думаю, что уже в нынешнем году перевод электросварочных агрегатов на централизованное питание будет завершен.

Стоит отметить и работу по установке так называемых тепловых решеток в вентиляционных камерах. Эти решетки, сделанные из специальных труб, позволили устранить большой возврат тепла. Воздух теперь подогревается через калориферы и «отбирает» дополнительное тепло. Пять таких решеток уже действуют, еще три будут установлены в ближайшее время.

Немало делается по рациональному использованию черных металлов. Для этой цели разработана и действует целевая комплексная программа. Так, в

нынешнем году за счет применения металлов повышенной износостойкости при ремонте оборудования намечено сэкономить 0,2 тонны проката. За счет восстановления изношенных деталей методом наплавки планируется сэкономить 0,5 тонны металла. Предусмотрено сократить расход за счет более рационального расхода металлоотходов. Но, пожалуй, главный источник экономии металла на заводе — применение сталей повышенной прочности, труб и холодногнутых профилей. Ведь экономия металла при применении термически упроченных углеродистых сталей, сталей повышенной и высокой прочности в сравнении с простой углеродистой сталью достигает 15 процентов. Всего же в 1983 году на предприятии намечено сэкономить 1680 тонн труб, 182 тонны холодногнутых профилей, 180 тонн сталей повышенной прочности, 35 тонн широкополочных двутавров.

— Также напряженные обязательства по экономии металла приняты на заводе впервые, а намерен ли коллектив снизить также и расход сварочной проволоки или электродов?

— Действительно, использование этого вида материалов целиком зависит от умелой, хозяйской работы каждого производственника. В прошлом году на заводе был организован участок централизованного хранения, подготовки и выдачи сварной проволоки и электродов. Установленные там специальные весы фиксируют количество выданных материалов, которое затем заносится в индивидуальную карточку сварщика. Жесткий норматив, зависящий от тонны обрабатываемых металлоконструкций, служит теперь надежным критерием обоснованного и рационального расхода. Убежден, что еще более высокая эффективность будет достигнута здесь, когда установится материальная и моральная ответственность за расход электродов и проволоки. Положение о таком соревновании разрабатывается. По плану нынешнего года мы должны сэкономить пять тонн электродов и шесть тонн сварочной проволоки.

Год 1983-й завод трубчатых строительных конструкций начал успешно, выполнив задание трех месяцев по реализации продукции и производительности труда. И сразу заметно оживилась на предприятии работа по экономному и рациональному использованию материальных, трудовых и топливно-энергетических ресурсов. В такой прямой взаимосвязи находятся эти важнейшие производственные факторы. Не утратить эту связь на протяжении всего года — тот задача.

И. ДУБРОВИКИН.





Четвертая туннельная печь во втором цехе динасового завода — один из важнейших объектов первого управления треста Уралтяжтрубстрой. Каждый строитель стремится работать здесь с наивысшей производительностью и высоким качеством. Так трудится и электросварщик из бригады Н. П. Яшина Софья Васильевна Северюкова. В прошлом месяце, например, она выполнила почти полторы нормы.  
Софья Васильевна сравнительно недавно пришла в коллектив управления, но благодаря трудолюбию быстро сумела завоевать уважение товарищей. Ей доверены обязанности профоргана на участке № 2.  
Фото Е. Фролова.

## \* Городу — высокую культуру Требуется всюду строгий спрос

Первоуральском нельзя не гордиться. Быстро растет он, радуя каждого из нас новыми кварталами, микрорайонами, улицами, проспектами. Не так уж много городов не только в области, но и в республике, пожалуй, с такой завидной судьбой. И орден Трудового Красного Знамени — подтверждение тому. Достижений много. В них убедительное свидетельство той огромной работы, которую проявляют наша партия, правительство о советских людях.

Тем острее воспринимаются недостатки, «эсложняющие нашу жизнь. Острее потому, что они — не результат каких-то объективных причин, а следствие нашей неорганизованности, нашего хозяйского отношения к городу. К примеру, набравшая тема — чистота. Не может пока похвалиться ею Первоуральск. Так, редко увидишь порядок на остановках машин, что вывозят мусор. Бывает частенько, склизывается он там, захлывая территорию, не вывозится днями, а то и неделями. Почему?

Коммунальщики объясняют то нехваткой машин, то бензином. Но потом-то и то, и другое находится в конце концов. Так в чем же тогда дело? Видимо, в плохой организации. Приближается коммунистический субботник. Тысячи людей будут и нынче участвовать в благоустройстве, наведении чистоты и порядка на огромной территории. Не должна нынче повториться история многих предыдущих лет, когда неделями не вывозился мусор, свода на нет труд людей.

Весна нынче дружная. Снег сошел быстро. И вытаяли многие огрехи опять-таки коммунальщи-ков, оставленные после ремонта подземных коммуникаций, произведенного и зимой, и осенью, и даже прошлым летом. Небрежно засыпанные траншеи, так и не восстановленный асфальт дорог, тротуаров — разве это в редкость в любом микрорайоне? А эта небрежность, если не сказать большего, идет от бесконтрольности со стороны городского управления коммунального хозяйства, других отделов и управлений горисполкома, их слабой требовательности к нарушителям, плохого спроса. Нужно наводить и здесь порядок.

По-прежнему не удовлетворяет нас и работа пассажирского автотранспортного предприятия. Небольшая проблема — приобретение билета в автобусах. Есть еще люди, меняющие походка соевая на пятак. Как с ними бороться? Городская газета уже не раз поднимала в этой связи вопрос о широком внедрении абонементной системы. Эта система если не полностью, так во многом поставит заслон «зайцам». Но при условии, если и само предприятие будет не просто в нем заинтересовано, но и подкрепит это практическими делами. Нужно устанавливать ком-постеры, дополнительные кассы. Но этих приборов в достатке мы так и не видим в салонах автобусов. Но ведь одними разговорами порядка опять не навести. Словом, нужны решительные практические меры. Они и позволят добиться в нашем городе высокой культуры.

Н. КОЗЛОВ,

термист цеха № 5 Новотрубного завода, член рабкорвского поста.

## ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА —

### ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

# Дела пойдут лучше

В деловой обстановке прошло отчетно-выборное собрание членов первого животноводческого товарищества. Вопросы, поднятые на нем, актуальны, ведь они связаны с Продовольственной программой, а реализацию которой должны внести свой вклад и личные подсобные хозяйства. Не секрет, между тем, что в нашем городе, где создано десять животноводческих товариществ, вклад этот пока более чем скромный, а широкие возможности для улучшения положения дел не используются так, как это определено постановлением майского Пленума ЦК КПСС. Почему? Ответ был дан, в частности, на нашем собрании, причем основывался он на конкретных примерах и фактах.

И вот вывод. Теперь уже бывшее правление очень плохо занималось решением главной задачи — развитием кормовой базы. Дело дошло до того, что за последние два года почти полностью был свернут посев зерновых культур, трав, корнеплодов и т. д. Все расчеты строились на государственных комбикормах. В итоге товарищество из производителя продукции малор-помалу превратилось в потребителя ресурсов,

так необходимых стране. Разве можно было считать нормальным такое положение дел?

Как изменить его? Об этом и шла речь. Проблем, конечно, немало. Выступающие в этой связи подняли многие наиболее важные вопросы. Об улучшении ветеринарного обслуживания и расчистке угодий, которые давно уже ждут хозяйских рук, распределении сенокосов, укреплении материальной базы.

Приятно отметить, что, несмотря на субботний день, к нам пришли заместитель председателя горисполкома В. Ф. Федосеенко, директор Билимбаевского лесхоза И. В. Сурнин со своими работниками, главный землеустроитель Л. Н. Мыслицкая, главный врач ветлечебницы Г. Ф. Коровин, представитель областного управления животноводческих товариществ. Это позволило не только получить нужные консультации, ответы на вопросы, но и решить на месте некоторые из них, увидеть и определить перспективы нашей дальнейшей работы. О том говорил, завершая собрание, В. Ф. Федосеенко.

Вот что решено на собрании. Намечено расширить посевы зерновых и других

культур. Причем с таким расчетом, чтобы реализовать часть полученной продукции его членам. В первую очередь — семьям погибших на войне фронтовиков, ветеранам войны, престарелым и т. д.

Определены меры по оказанию помощи членам товарищества в вывозке сена, дров, вспашке огородов. Решено произвести полное перераспределение сенокосных угодий, закрепить их за владельцами скота на 10 лет, не менее. Это заинтересует людей в окультуривании участков, более тщательном уходе за ними. Поставлена задача, которую все единодушно одобрили: в этом году молока государству сдать на 10 процентов больше по сравнению с 1982 годом.

Мы вызвали на социалистическое соревнование животноводческое товарищество Билимбае, приняли обязательство. Председателем правления избран Н. Н. Орехов, председателем ревизионной комиссии — В. И. Гасилов. Оба коммунисты, люди авторитетные, энергичные. Уверены, что дела у нас теперь во многом пойдут лучше.

А. ГАНЦЕВ,

член первого животноводческого товарищества Первоуральска.

## В интересах горожан

Продовольственная программа СССР предусматривает резкое увеличение производства высококачественных продуктов питания, в том числе и мяса. Но пока горожанам приходится за мясом чаще идти на рынок, где оно гораздо дороже. В этом случае жителям города предоставляет свои услуги потребкооперация. Через нее в государственные ресурсы поступает значительная часть мяса, овощей, молока, яиц. Работники заготконторы райпо заметно увеличили объем заготовок, расширили заготовительную сеть, о чем и рассказывает сегодня экономист заготконторы Зоя Геннадьевна ЗЕНКОВА.

— Наша первая забота — удовлетворение спроса населения в продуктах питания. В прошлом году мы закупили 23 тонны мяса, 36,5 тысячи яиц, 44,8 центнера молока. А в нынешнем только за три месяца 40 тонн мяса, 44,6 центнера молока, 30,2 тысячи яиц, что значительно выше квартального плана. Закупаем все это по ценам, которые ниже рыночных, а в своих магазинах продаем с небольшой наценкой.

Наша организация, как правило, заранее заключает договоры с владельцами индивидуальных хозяйств на сдачу мясо-молочных продуктов, предварительно побеседовав с ними и обговорив условия взаимного соглашения. В Билимбае, Кузино, Новоукинске у нас открыты приемные пункты, в которых есть заготовители. Нынче планируем начать строительство приемного пункта в Первоуральске. В

отдаленные же села — Нижнее Село, Решеты, Старую Треку — на закуп вывозим. По возможности сдатчикам предоставляем транспорт.

— Зоя Геннадьевна, а куда мясо везут больше: в райпо или на рынок?

— По-моему, к нам. Это гораздо дешевле и выгоднее. Судите сами: чтобы везти мясо на рынок, нужны время, транспорт. Кто живет близко от города — повезет, из глубинки сделать это непросто. Наш заготовитель покупает мясо на месте, а оплата производится прямо на следующий день перечислением через сберкассу. Это одно. Другое — тех, кто продает сельхозпродукты нам, стимулируем встречной продажей комбикормов и товаров повышенного спроса. В прошлом году, например, продали лучшим сдатчикам молока и мяса 10 автомашин, 19 мотоциклов с ко-

лясками. Нынче тех и других — 12.

Тем самым у жителей сел и поселков появляется стимул больше разводить и выращивать скот, птицу, крольчат. Не забываем и о тех, кто выращивает картофель. По договоренности им в нужный день тоже выделяем транспорт, мешки. Так что, взвесив все это, каждый хозяин прикинет и придет к выводу, что иметь дело с кооперацией выгоднее.

В конце апреля мы вновь начнем закуп сельхозпродуктов у населения.

— А велика ли ваша торговая сеть?

— Достаточна. В прошлом году открыли магазины по продаже овощей и мясopодуlтов в Новоукинске и Билимбае, Реуде и Первоуральске. Работают они ежедневно. Цены в магазинах являются как бы своеобразным регулятором цен на рынке. Особенно это заметно нынче: когда мы продаем мясо на рынке, частички на свой товар сразу же снижают цену.

Организуя продажу мяса и молока, райпо дополняет государственную торговлю новыми ресурсами продуктов питания.

Беседу записала  
И. КУРБАНГАЛЕВА.

## ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

### Отзывчивость

В субботу у нас заболела дочка. На следующий день состояние ее ухудшилось, поднялась высокая температура. Вызвали скорую помощь. Машина приехала быстро и привезла знающих свое дело специалистов — педиатра Юрия Евгеньевича Матюнина и фельдшера Флюору Шарифудинову. Они точно установили диагноз, выписали лекарства. Через несколько часов ребенку стало полегче.

Несколько раз приходилось нам обращаться к помощи этих медработников, и всегда они оказывают ее профессионально, советуют, как поступать в той или иной ситуации.  
МОГИЛЬНИКОВЫ.

### По заслугам

Недолго проработали в жилищно-коммунальном отделе объединения «Хромпик» уборщицы улиц Д. И. Каспарова и Е. Н. Задорина. Эти любительницы спиртного часто нарушали трудовую дисциплину, совершали прогулы на почве пьянства. С ними беседовали, предупреждали, но напрасно.

Е. А. Бибикина потрудилась в нашей организации всего лишь десять дней, но успела трижды прогулять. А ведь ее уже два раза увольняли с работы за тоже самое. Приняли Бибикову в ЖКО с условием, что будет она добросовестно трудиться, но слова ее оказались пустыми.

У Николая Пичкалова хорошая профессия — электросварщик. Но куда человек третей заработок? На водку. Лечился от алкоголизма, ему помогали встать на правильный путь. Но частые выпивки неизменно приводили к прогулам.

Все четверо в один день уволены из объединения.  
В. ПАВЛОВ, рабкор.

## Выпущено Средне-Уральским издательством МАССОВО- ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА

Омельчук А. К. НА ПОЛЮРНЫХ ВЕТРАХ. На суровой земле Ямала живут и трудятся герои книги. Объединяет их глубокая любовь к этому неприглядному внешне краю, дарящему нашей Родине тепло подземных недр. Автор не скрывает любви к своим героям — нетерпимым к показухе и фальши в окружающем, смело подерживающих все новое, передовое. Автор не уходит и от противоречий в их характерах, так же как и от проблем экономических и социальных, порожденных невиданными темпами освоения подземных богатств Ямала.

Валек Р. И. ВАЛЕК  
А. Я. Серия «Наши земляки».

Воспоминания о героической жизни и борьбе за Советскую власть выдающегося уральского революционера, одного из руководителей екатеринбургских большевиков А. Я. Валека написаны его женой и соратницей.

Читатель узнает о начале славного пути ленинской партии большевиков, о работе Надеждинской (Серовской) социал-демократической организации в период первой русской революции, о борьбе екатеринбургского подполья с колчаковщиной.

Автор книги в 1917 году жила в Петербурге, вместе с тысячами рабочих встречала В. И. Ленина на Финляндском вокзале, боролась за Советскую власть на Урале.

Дайбо М. И. УРАЛЬСКИЙ КРОНШТАДТ.

В период Октябрьской революции и гражданской войны между Петроградом и Уралом сложилась тесная взаимосвязь.

В трудный для Урала период Петроград присылал на помощь отряды моряков. В свою очередь, многие уральцы служили на кораблях Балтийского флота, штурмовали Зимний, активно отстаивали завоевания Октября.

О боевых делах моряков в те незабываемые дни рассказывает капитан II ранга в отставке М. И. Дайбо. Кузнецов В. И., Брюханова Л. И. И СТАЛ РАЗВЕДЧИКОМ.

Подвиги разведчика Героя Советского Союза Н. И. Кузнецова широко известны. Но как герой шел к подвигу, какими были его детство и юность? Об этом книга.

ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКАЯ

Левин Ю. А. МЕХОНЦЕВ Л. Я. Серия «Наши земляки». Об одном из славных представителей рабочего класса Среднего Урала, известном токаре-новаторе, Герое Социалистического Труда, заслуженном рационализаторе РСФСР Л. Я. Мехонцеве, его изобретательских поисках и находках, большой общественной работе.

Экономическая библиотека нефтяника

В данном, третьем, выпуске рассматриваются актуальные вопросы, связанные с поисково-разведочными работами и развитием нефтедобывающей промышленности Западной Сибири, капитальными вложениями в развитие нефтедобывающего комплекса и путями их снижения, а также с охраной окружающей среды. Одна из глав посвящена проблеме экономической подготовки кадров.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА  
6 апреля 1983 г., № 68



## АНОНС Встреча с «Солнышком»

Лауреат областного конкурса агитационно-художественная бригада «Солнышко» дошкольных учреждений Новотрубного завода хорошо известна среди специалистов жанра, артистическим коллективом, стабильностью достижений на различных творческих соревнованиях, но главное — общественной

активностью. В митинговом году «Солнышко» дало двадцать концертов, в том числе для строителей газопровода Уренгой-Шентр, а в этом году уже выступило на заключительном концерте лучших агитбригад в Свердловске, участвовало в показательных выступлениях в Ревде. Многие телезрители области видели Первоуральский коллектив в программе «Перспектива». И вот новая встреча с «Солнышком»: сегодня агитбригада выступает в передаче «Синезубники восьмидесятых» по второй программе телевидения в 18 часов 15 минут.

М. ХУСАИНОВ,  
режиссер.

## «Космос» и каникулы

В дни весенних каникул в детском специализированном кинотеатре «Космос» с утра до вечера звенели го-

лоса школьника. Четыре сеанса были полностью отданы им. Ребята приходили сюда по абонементам, которые купили еще до каникул в школах и кассе кинотеатра. Больше всех зрителей собралось из школ № 4, 3, 7, 21, 32, 12. Они увидели разнообразную программу кинофильмов. Ребята активно участвовали в киновикторине и за правильные ответы получили на память фотографии.

З. ТИМОФЕЕВА,  
методист кинотеатра «Космос».

## Залог здоровья

Рациональное питание — тема очередного занятия университета «Здоровье», что прошло во Дворце культуры «Строитель».

«В связи с хорошим материальным положением мы начинаем передавать. Тучные люди быстро стареют, чаще страдают сердечно-сосудис-

тыми заболеваниями», — так начал выступление кандидат медицинских наук Б. Ф. Алексеев. Рациональное же питание помогает как в лечении болезней, так и в их профилактике. Лектор рассказал о роли белков, жиров, углеводов, витаминов и солей, о сочетаемости продуктов. Рекомендовал есть ржаной хлеб вместо белого, не употреблять рафинированный сахар, меньше есть соли, так как она не усваивается организмом. Обратил внимание на то, что мы мало придаем значения свежести, ее надо ежедневно употреблять не менее 100 граммов. Капусту есть в неограниченном количестве и в любом виде. После сорока лет нужно пересмотреть свое питание, включать в рацион растительные продукты, ежедневно употреблять 20 г сливочного масла, 30—50 г растительного, молока, овощи, фрукты, соки, различные салаты, а белый хлеб изредка.

Ф. ГАЙНЕТДИНОВА.



На занятии кружка в Доме пионеров и школьников. Фото Н. Малюшенка.

## СТИХИ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

### Весеннее

Весна — шальное время года!  
Ручьи и первая капель.  
И вновь воскресшая природа  
Дарует птиц весенних трель.  
Пора надежд, улыбок милых,  
Когда нам хочется

творить.  
И даже непоколебимых  
Весна заставила любить.  
Давайте будем удивляться  
Природы хитрым чудесам,  
Которым в веснах повторяться,  
Как повторяться в детях нам.

Э. ДУБНОВА.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ОТКРЫТОЕ СЕРДЦЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ХОЧУ, ЧТОБЫ ОН ПРИШЕЛ». Сеансы: 9, 11, 13-30, 15-15 час. «МЕФИСТОФЕЛЬ». Сеансы: 17, 20 час.

Дворец культуры «Строитель». «ГАМЛЕТ» (2 серия), начало в 15 час. «ДУША». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЗОЛОТОЕ РУНО». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. «ЗАЛОЖНИКИ НЕ ДОЛЖНЫ УМЕРЕТЬ». Сеансы: 19, 21 час.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Тепловой воздушный душ восстанавливает работоспособность после физического и нервного напряжения, используется в спортивных и лечебных целях. При необходимости электротепловентилятор может быть использован для обогрева помещения, сушки волос, а при отключении электрообогревателя — как обычный вентилятор. Цена теплового воздушного душа 157 рублей 50 коп. Его вы можете приобрести в магазине № 7 «Промтовары» (ул. Ватутина, 50).

Наш век — век телевидения. Экран телевизора делает вас свидетелем интереснейших событий, где бы они ни происходили: на земле, на воде, в космосе.

Большой выбор телевизоров цветного изображения предлагает магазин № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15-а): «Горизонт-736» — 720 рублей, «Спектр-733» — 720 рублей, «Янтарь-726» — 680 рублей, «Славутин-Ц 202» — 790 рублей, «Электрон-736» — 720 рублей, «Садко-733» — 720 рублей, «Фотон-736» — 720 рублей.

«Электроника». Этот телевизор — идеальный вариант для тех, кто путешествует. Размер экрана по диагонали 11 см., цена 166 и 185 рублей.

Малогобаритные телевизоры черно-белого изображения предлагает магазин № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15-а). В магазине имеются в продаже телевизоры цветного изображения, радиолы, радиоприемники, электрофоны, стереомагнитофоны, холодильники.

Магазины № 15 «Удача» (пос. Динас), № 25 «Промтовары» (ул. Вайнера, 43) предлагают велосипеды дорожные стоимостью от 67 до 72 рублей, велосипеды «Салют» стоимостью 100 рублей, мопеды «Рига» и «Карпаты» стоимостью от 242 до 258 рублей. Любителям туристских походов предлагаем рюкзаки стоимостью 10 рублей 40 коп. В магазинах имеются в продаже самонаматы по цене от 6 до 8 рублей, палки гимнастические — спортивные массажеры по цене 4 рубля. Большой выбор мягконабивных игрушек.

Магазин № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15-а) предлагает садоводам-любителям парник комнатный «Тюльпан-2» для выращивания рассады огурцов, помидоров, цветов. Световой режим регулируется люминесцентными лампами. Полив производится автоматически, несколько раз в сутки. Парник хорошо вписывается в интерьер современной квартиры. Цена 260 рублей.

ЗАВОДУ КОМПЛЕКТНЫХ МЕТАЛЛИЧЕСКИХ КОНСТРУКЦИЙ требуются рабочие следующих специальностей: слесари-сантехники, слесари по ремонту грузоподъемных механизмов, электромонтеры по ремонту и обслуживанию электрооборудования, токари, фрезеровщики, стропальщики, сверловщики, слесари-инструментальщики, шлифовщики, слесари по сборке металлоконструкций, лица пенсионного возраста для работы сторожами, уборщиками производственных помещений.

Обращаться в бюро по трудоустройству: ул. 1 Мая, 10.

## ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Ваши умелые руки смогут изготовить с помощью вязальных спиц варежки, носки, модный шарф. В галантерейных магазинах имеется широкий ассортимент спиц удобных, легких, эластичных.



Немного фантазии — и вы одеты модно и нарядно. Магазины № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 42 «Радуга» (ул. Ватутина, 23), № 10 «Ткани» (пос. Динас) предлагают модные, практичные и современные ТКАНИ для платьев, костюмов, сарафанов.

В продаже имеются хлопок производства Японии по цене 10 руб. 50 коп., шелк производства Японии — 16 рублей, ткань платевая «Свирель» — 12 руб. 80 коп. различных расцветок, бостон для костюмов — 30 рублей.

Поступили в продажу ткани пальтовые и драпы стоимостью от 12 до 40 рублей. Имеются в продаже одеяла шерстяные детские и взрослые стоимостью от 20 до 50 рублей, пледы шерстяные по цене 45 и 50 рублей.

Первоуральская заготконтора производит закуп мяса от населения по ценам: говядина — 4 руб. за кг, свинина со шкурой — 2 руб. 50 коп., свинина без шкуры — 2 руб. 80 коп., баранина — 2 руб. 80 коп.

Обращаться: пос. Билимбай, ул. Октябрьская, 15; заготконтора.

В поселке Новоуткинск возобновил работу приемный пункт Первоуральского трансгентства в помещении поселкового Совета народных депутатов. Часы работы с 9 до 18, обед с 14 до 15 часов. Выходные дни — воскресенье, понедельник.

«Трансгентство в поселке Новоуткинск представляет жителям поселка автомашины для перевозки домашних вещей с квартиры на квартиру, сельскохозяйственных продуктов, дров и т. д. Автомашины предоставляются как в черте поселка, так и в пределах Свердловской области.

Трансгентство принимает заказы на предварительную продажу билетов на самолеты и автобусы. Продает театральные билеты во все театры и цирк г. Свердловска с предоставлением автобусов.

## ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ТРАНСАГЕНТСТВА!

Выражаем сердечную благодарность администрации цеха № 6, коллективу ВОТ цеха № 5 Новотрубного завода, всем родным, друзьям и знакомым, разделившим с нами горе и принявшим участие в похоронах дорогой и любимой жены, мамы и бабушки Анастасии Федоровны Ведерниковой.

Родные.

Бюро по трудоустройству населения приглашает на работу в загородных пионерских лагерях воспитателей, вожатых (юношей), уборщиц, кухарок, работников, руководителей кружков. Срочно приглашаются для работы в магазине № 51 «Дружба» кассиры. Приглашаются буфетчицы, кассеры (можно на неполный рабочий день). Самостоятельной воензированной пожарной части требуются старшие пожарные, пожарные.

Бюро по трудоустройству населения приглашает на постоянную работу старшего инженера-энергетика, начальника цеха, начальника бюро надежности, главного бухгалтера, электромеханика участка, инженеров-конструкторов, инженеров-технологов по специальности «Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты», фельдшеров, сестер-хозяйек, буфетчиц, медсестер, санитарок, киномеханика, массовикозатейника, конвозчика, баяниста, водителя автобуса (приглашаются пенсионеры), электросварщиков на полуавтоматические машины, штамповщиков, слесарей-сборщиков металлоконструкций, машинистов мостовых кранов, делопроизводителя-курьера, слесарей по оборудованию, автослесарей, ученика автомалыра, тракториста, диспетчера в транспортную контору, машинистку, бухгалтера, товароведа по таре, кладовщика, кухонных работников, поваров, официантку для ресторана «Металлург».

Обращаться: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству.

Коллектив управления треста Уралдомремонт выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины бригадира слесарей-монтажников, старшего работника управления

НАФИНОВА  
Альберта Закировича.

Горно, горком союза работников просвещения, коллектив работников и учащихся межшкольного учебно-производственного комбината глубоко скорбят и выражают искреннее соболезнование директору комбината К. А. Пановой по поводу безвременной кончины ее сына

ПАНОВА  
Валерия Ивановича.

Отдел технического контроля Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование начальнику бюро Валентине Васильевне Старовой по поводу смерти ее отца

ЧЕРНЫХ  
Василия Терентьевича.

Администрация, партийная и профсоюзная организации динасового завода глубоко скорбят по поводу смерти надрового работника завода, ветерана труда

СОЛОВЬЕВОЙ  
Марии Николаевны  
и выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким покойной.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации огнеупорного цеха № 2 динасового завода глубоко скорбят по поводу смерти старшей работницы цеха, ветерана труда

СОЛОВЬЕВОЙ  
Марии Николаевны  
и выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким.

Бюро Первоуральской территориальной организации Всесоюзного общества слепых выражает искреннее соболезнование председателю бюро Дмитрию Федоровичу Крупиному по поводу кончины его жены

КРУПИНОЙ  
Нины Алексеевны.

Коллектив работников учебного цеха Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование мастеру цеха Валентине Дмитриевне Планидиной по поводу преждевременной смерти ее матери

КРУПИНОЙ  
Нины Алексеевны.